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 Ata da 8ª Sessão Ordinária do 1º Período do 1º Biênio da 9ª Legislatura. 
Aos dez dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco às nove horas e quinze 
minutos, reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança 
do Piriá/Pa, no Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a Presidência da 
Vereadora Luzia Lerismar Sampaio da Silva, a qual, solicitou do 1º Secretário 
Antonio Lordenir Campos Gonçalves, a verificação do quórum. Estavam 
presentes todos os Parlamentares. Seguindo, a Presidente solicitou a leitura 
bíblica e havendo número legal, em nome de Deus e da Pátria declarou aberta 
a sessão. Na sequência, a Presidente solicitou a leitura da Ata da Sessão 
Ordinária anterior. Em discussão, manifestou-se a Vereadora Elaiane Meireles, 
solicitando retificação em seu discurso: Onde se lê “comentou sobre a falta de 
iluminação pública nos bairros e sugeriu a realização de uma audiência pública 
com a Equatorial para tentar resolver essa situação”, leia-se, “comentou sobre 
a falta de iluminação pública nos bairros e acrescentou que essa problemática 
é de responsabilidade do governo municipal”. Não havendo mais objeções, a 
Ata foi colocada em votação, sendo declarada aprovada por unanimidade com 
alteração. Em ato contínuo, a Presidente solicitou a leitura das matérias para 
apresentação no Expediente do Dia. Em atenção ao Ofício Nº 018/2025 do 
conselho Municipal de Saúde; em atenção as Indicações Nº 024 e 025/2025 do 
Vereador José Alberto Sá de Lira; em atenção ao Projeto de Lei Nº 004/2025 
do Vereador Benedito Araújo, que “Dispõe sobre a Inclusão de pessoas com 
autismo no âmbito do Município de Nova Esperança do Piriá/Pa, e dá outras 
providências; em atenção ao Projeto de Lei Nº 005/2025 do Vereador Benedito 
Araújo, que “Estabelece cotas para autistas em concursos públicos no âmbito 
do Município de Nova Esperança do Piriá/Pará, e dá outras providências; em 
atenção ao Projeto de Lei Nº 006/2025 do Vereador Marcos Freitas, que 
“Revoga a Lei Municipal Nº 326/23, de 13 de dezembro de 2023. Sem mais 
matérias para apresentação, a Presidente, facultou a palavra aos Vereadores. 
Com a palavra, a Vereadora Elaiane Meireles após cumprimentar a todos, 
apresentou verbalmente um projeto de lei para instituir o programa de 
sustentabilidade ambiental na rede municipal de ensino, para tanto, leu um 
modelo do projeto citado. Fez uma indicação verbal solicitando do Poder 
Executivo que providencie a colocação de lixeiras em pontos de extração do 
lixo, com identificação para a coleta seletiva do lixo reciclável para incentivar a 
educação ambiental e ter um Piriá sustentável. Sem mais, agradeceu a 
oportunidade. No segmento, foi facultada a palavra ao vereador Manoel 
Vasconcelos, o qual cumprimentou a todos e agradeceu a Deus a 
oportunidade. Informou que recebeu algumas reivindicações de alguns 
moradores do município sobre a área da saúde. Citou um fato que aconteceu 
com um paciente de sessenta anos do Piriá, que estava à dois dias em cima de 
uma maca na UPA em Castanhal esperando que o município enviasse um 
transporte para buscá-lo. Sobre isso disse que os gastos não são muitos, o que 
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falta é a boa vontade de ajudar o próximo. Parabenizou a equipe do CAEE pelo 
evento do dia quatro. Parabenizou também a Casa por ter dado apoio. Disse 
que foi um momento histórico, é um prédio muito bonito adequado para 250 
pacientes, mas, disse que infelizmente já recebeu reclamação através de 
mensagem, de alguém alegando que não tem profissional não se sabe se é 
psicólogo ou psiquiatra, para dar o atendimento aos autistas porque não tem 
recurso para pagar. Pediu que a prefeita juntamente com o secretário de 
educação, possam se unir para que haja um profissional para o CAEE. Pedindo 
um aparte, o Vereador Benedito Araújo, disse ao Vereador Manoel, que este 
deveria procurar com a pessoa que passou a mensagem, qual o tipo de 
profissional e em qual área está faltando, para que possam se ter ciência do 
que está faltando, afim de fazerem a cobrança ao poder público. Retomando a 
palavra, o Vereador Manoel fez mais alguns comentários a este respeito e 
acrescentou que não está criticando, apenas pedindo para melhorar o 
atendimento e proporcionar qualidade e satisfação à população. Disse que 
também recebeu mensagem de um agricultor, mas deixaria os comentários 
para a próxima sessão. Sem mais, agradeceu a oportunidade. Seguindo, foi 
facultada a palavra ao Vereador Benedito Araújo, o qual agradeceu a Deus e 
cumprimentou a todos. Disse que é importante que as pessoas assistam as 
transmissões das sessões nas redes sociais às quintas-feiras, para a atuação 
dos vereadores, para que depois não enviem mensagens descabidas, dizendo 
que não sabem o que vereador faz. Disse que a esse tipo de pergunta nem 
responde no momento, pois sua resposta é na tribuna. Disse que é 
acompanhando os trabalhos que podem saber o que cada vereador faz. Disse 
ainda que há sim alguma negligência, mas isso acontece em toda área. Teceu 
um breve comentário sobre dois projetos de lei que havia apresentado na casa, 
os quais versam sobre a inclusão de pessoa com transtorno de espectro autista 
no serviço público e no setor privado. Disse que passou muito tempo sem 
apresentar projetos nessa casa, porque todo projeto que apresentar irá de 
encontro a alguém ou a alguma categoria e sempre irá receber as críticas ou 
resistências, mesmo assim, irá persistir, pois sabe que quando uma pessoa é 
atingida, haverá centenas e até milhares de pessoas que serão assistidas por 
esses projetos, por isso irá continuar desenvolvendo seu mandato para 
benefício da população. Reconheceu o esforço da gestão que se empenhou 
em regularizar a situação da van do TFD que havia sido presa, a qual já está 
funcionando e de volta no município. Disse que juntamente com os Vereadores 
Benedito Ribeiro, José Alberto, Vereadora Lay Macedo e a Presidente foram 
conversar com a gestora municipal para tratar de alguns assuntos, em especial 
da agricultura. E lá chegando, estava presente o Secretário de Agricultura, o 
qual participou da reunião. Informou que de imediato essa reunião não surtirá 
muito efeito, mas, nem por isso, deixará de agradecer a gestão pelo 
atendimento e por se comprometer em solucionar esse problema o mais rápido 
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possível. Disse que há coisas que não são muito fáceis e ainda mais se deixar 
acumular, fica mais complicado resolver. Acrescentou que espera que a 
gestora municipal olhe para a agricultura, visto ser um setor fundamental para o 
desenvolvimento de nosso município. Teceu um breve comentário a este 
respeito. Citou a Secretaria do Meio Ambiente. Disse que brevemente estará se 
reunindo com o secretário aqui nesta casa e se caso algum vereador quiser 
participar será bem-vindo, pois precisam dialogar sobre a importância dessa 
secretaria para o município, mas, que não dá condições para que o secretário 
desenvolva algum trabalho. Por isso, disse que solicitou da secretária que 
providenciasse a lei já existente que gerencia os recursos dessa secretaria, 
para ver se tem a possibilidade de revogar ou emendar, para que os recursos 
fiquem na secretaria e o secretário tenha condições de desenvolver ações no 
município. Disse que está atento para as problemáticas do município, mas, 
nem tudo pode resolver, no entanto, está pronto para fazer as cobranças 
devidas e acrescentou que cada vereador está preocupado em fazer o seu 
papel. Disse ainda que está gostando do empenho dos novos vereadores. 
Desejou que assim continuem. Desejou a todos um bom final de semana e sem 
mais, agradeceu a oportunidade. No segmento, foi facultada a palavra ao 
vereador José Alberto, o qual cumprimentou a todos. Fez a defesa de suas 
indicações apresentadas no expediente do dia. Disse que gostaria que a 
Prefeita Municipal olhasse para essas indicações com carinho. Sobre a 
agricultura, disse que tem certeza que todos os vereadores passaram nas 
colônias e prometeram que iriam lutar pela agricultura. Mencionou a breve 
reunião que tiveram com a prefeita a respeito da agricultura. Disse que foram 
bem atendidos e tiveram a garantia de que a prefeita daria uma resposta aos 
agricultores. Comentou sobre as dificuldades que existem na secretaria de 
agricultura que impedem que o trabalho seja feito. Como exemplo citou a falta 
de maquinário de qualidade. Informou que sobre isso a gestora municipal irá 
tomar as providências. Comentou sobre o campeonato dos veteranos que já 
está com dois anos que não é mais promovido. Neste sentido, pediu também a 
atenção da gestora municipal. Sem mais, desejou a todos um bom final de 
semana e agradeceu a oportunidade. Seguindo, foi facultada a palavra a 
Vereadora Kelliane Oliveira, a qual agradeceu a Deus e cumprimentou a todos. 
Parabenizou o Vereador Benedito Araújo pela iniciativa. Disse que a 
inauguração do CAEE foi um momento histórico, onde todo mundo abraçou a 
causa. Disse que ao ouvir o vereador Benedito Araújo comentando sobre os 
projetos que iria apresentar lhe veio a ideia de pedir parceria a todos os 
vereadores para criar uma lei baseada na lei federal e na lei estadual que 
ampare aos pais das famílias autistas do município. Fez um breve comentário a 
este respeito, justificando essa iniciativa que estava propondo. Fez uma 
indicação verbal, solicitando a destinação de uma van para transportar as 
crianças da zona rural que precisam ser atendidas no CAEE, mas não tem a 



 
 

 
 

Poder Legislativo 
Câmara Municipal de Nova Esperança do Piriá 

Estado do Pará 
 

Avenida 27 de Dezembro, s/n, Bairro Vila Nova, Nova Esperança do Piriá/PA. CEP: 68.618-000 
CNPJ: 84.263.847/0001-59     site: www.novaesperancadopiria.pa.leg.br 

 

 

condição de deslocamento para a sede. Acrescentou que é preciso fazer um 
levantamento na zona rural para identificar quantas famílias há com essa 
necessidade. Disse que após ser construído o centro de reabilitação em Novo 
Horizonte, não será mais necessária van para esse trabalho, daí, poderiam 
conversar com a prefeita para que essa van seja destinada para o transporte 
dos usuários do CAEE que residem na zona rural. Neste sentido, pediu o apoio 
dos demais vereadores. Sem mais, agradeceu a Deus e desejou a todos um 
bom dia. Findo este ato, a Presidente encerrou o Pequeno Expediente e 
anunciou a ORDEM DO DIA, solicitando a leitura das matérias, lembrando que 
todas entrariam em primeira discussão por se tratar de projetos de lei. Foi 
colocado em primeira discussão, o Projeto de Lei Nº 001/2025 do Vereador 
Benedito da Costa Araújo Neto, que Dispõe sobre a exigência mínima de 
escolaridade para a nomeação nos cargos comissionados existentes nos 
órgãos dos Poderes Executivo e Legislativo Municipal e dá outras providências, 
acompanhado do Parecer Nº 002/2025 da Comissão Permanente de 
Constituição, Justiça, Legislação e Redação Final, favorável à aprovação da 
matéria sem alteração. Em discussão, manifestaram-se os vereadores: O Autor 
da proposição Benedito Araújo em defesa da matéria, Marcos Freitas, Manoel 
Vasconcelos, Elaiane Meireles, José Alberto e Lordenir Gonçalves. Após as 
deliberações, a Presidente perguntou se poderia colocar para votação 
considerando a opinião dos presentes, ou se deveria reenviar para a comissão 
a fim de que o projeto recebesse o Parecer do Relator que ainda estava dentro 
do prazo. Sendo que todos concordaram pela ordem de voto após primeira 
discussão, a Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 001/2025, de 
autoria do Vereador Benedito Araújo, o qual foi declarado aprovado por 
unanimidade. Em seguida, foi colocado em primeira discussão, o Projeto de Lei 
Nº 002/2025 do Vereador Benedito da Costa Araújo Neto, que Dispõe Institui a 
exigência de ficha limpa para nomeação dos cargos comissionados existentes 
nos órgãos dos Poderes Executivo e Legislativo Municipal e dá outras 
providências, acompanhado do Parecer Nº 003/2025 da Comissão Permanente 
de Constituição, Justiça, Legislação e Redação Final, favorável à aprovação da 
matéria sem alteração. Em discussão, manifestou-se o vereador: o Autor da 
proposição Benedito Araújo em defesa da matéria, salientando que ainda 
caberia que o relator pedisse o retorno da matéria para análise da comissão. 
Manifestou-se também, o Vereador Marcos Freitas Relator da Comissão 
dizendo ser contra a aprovação do projeto de lei. Ainda em discussão, o 
Vereador Benedito se dirigiu à Presidente dizendo que se o Relator já havia 
proferido seu voto publicamente, não havia necessidade de voltar a matéria 
para a comissão. Não havendo mais manifestações, a Presidente colocou o 
Projeto de Lei Nº 002/2025 em votação, o qual foi aprovado sem alterações 
considerando a seguinte votação: 7 (sete) votos a favor e 2 (dois) votos contra. 
Na sequência, foi colocado em primeira discussão, o Projeto de Lei Nº 
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003/2025 do Vereador Benedito da Costa Araújo Neto, que Dispõe sobre a 
Isenção de tarifa de iluminação pública para as igrejas evangélicas, católicas e 
templos de qualquer confissão religiosa no município de Nova Esperança do 
Piriá, Pará, e dá outras providências, acompanhado do Parecer Nº 004/2025 da 
Comissão Permanente de Constituição, Justiça, Legislação e Redação Final. 
Em discussão, manifestaram-se os vereadores: Benedito Araújo, Marcos 
Freitas e Lordenir Gonçalves. Sem mais manifestações, o Projeto de Lei Nº 
003/2025, foi colocado em votação, o qual foi aprovado por unanimidade sem 
alterações. Em ato contínuo, a Presidente encerrou a ORDEM DO DIA e 
concedeu cinco minutos para as Considerações Finais. Manifestaram-se os 
Vereadores: Benedito Araújo, Marcos Freitas, Kelliane Oliveira, Manoel 
Vasconcelos e Elaiane Meireles. Seguindo, a Presidente cumprimentou a todos 
e agradeceu a Deus o momento. Informou que no dia vinte e quatro do mês em 
curso a Câmara se deslocaria para a Vila do Canaã, onde realizaria a 1ª 
Sessão Itinerante do ano. Disse ainda que houve um sorteio na reunião das 
comissões para montar o calendário das sessões itinerantes, quando estavam 
presentes a Presidente e os vereadores: Peba, Lay e Benedito Araújo e a 
primeira comunidade contemplada foi a Vila do Canaã. Na oportunidade 
convidou os moradores da vila citada para se fazerem presentes na ocasião, 
acompanharem o trabalho dos vereadores e levarem suas demandas. 
Convidou os vereadores para participarem de uma missa no hospital municipal 
no dia seguinte às seis horas da manhã. Informou que haverá uma ação 
itinerante no mês de maio disponibilizada pela Deputada Federal Renilce 
Nicodemos, quando serão oferecidos alguns atendimentos de especialistas à 
população. Disse ainda que logo mais a data seria divulgada. Desejou a todos 
um bom final de semana e uma abençoada semana santa. O Vereador 
Benedito Araújo pediu a quebra de protocolo e fez uma breve explanação das 
sessões itinerantes. Nada mais havendo a tratar, a Presidente convidou a 
todos para próxima reunião que seria a sessão itinerante e em nome de Deus e 
da Pátria declarou encerrada a sessão. A presente ata é a expressão da 
verdade e vai assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores 
que desejarem. 


